

обл. библиотека

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМ КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 103 (9446)

ВТОРНИК,

23

мая 1967 года.

Год изд. 37-й.

Цена 2 коп.

Союзу писателей СССР — ОРДЕН ЛЕНИНА

Союз писателей СССР за заслуги в развитии советской литературы, воплощающей идеи Великой Октябрьской социалистической революции, и за вклад советских писателей в коммунистическое строительство и в победу советского народа над фашизмом Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден орденом Ленина. (ТАСС).

В честь 50-летия Октября ТРЕТЬЯ ПОБЕДА

Это достижение бригады забойщиков Василия Александровича Феофанова связано с двумя предыдущими рекордами забойщиков 2-го и 15-го участков шахты «Коксовая-1» общим стремлением встретить юбилей Родины и города хорошим трудовым подарком. Их обединяет наступление на производительность забоя с закладкой выработанного пространства. Горняки «Коксовой-1» — пионеры этой системы угледобычи выводят ее производительность на новые рубежи.

Начали свое наступление горняки 10-го участка следующий день после встречи с рекордом забойщиков второго участка. Было это 10 апреля. А 20 мая, после 31-го рабочего дня, у комбината шахты с цветами и музыкой встретили и тех, кто принял эстафету. Но бригаде В. А. Феофанова пришлось перешагнуть еще одну ступень: за время их рекордной угледобычи на шахте нового достижения — 20 тысяч тонн угля за 31 рабочий день — добились горняки 15-го участка.

Трудовые победы следовали одна за другой. Разница во встречах горняков была лишь в том, что к моменту последней из них успели распуститься живые цветы. И по весеннему яркие букеты

шахтерам десятого вручили ребята подшефного 8 «б» класса 1-й школы.

Немного их было, в запачканных углем спецвзках усталых горняков, поднявшихся с последней рекордной смены. Три забойщика Михаил Ильчук, Анатолий Комов, Юрий Пономарев. Два брата Недоборовых, локогрузчик Василий и слесарь Алексей да лесодоставщики тт. Костики, Карпов и Щербаков. Эта малочисленность одна из особенностей нового достижения. Дело в том, что если на 2-м и 15-м участках уголь добывали из шести забоев (по три спаренных), то у бригады Феофанова в распоряжении был только один забой.

Не могла она, как их предшественники, выдавать уголь из одних забоев, а в других принимать закладочный материал. Поэтому и график угледобычи, который висит в раскомандирковке 10-го участка, получился ступенчатым. Дни добычи — прямая линия идет резко вверх, опережая черту обязательства, в конце которой было обозначено: 5 тысяч тонн. А началась приемка закладки и введение ската — на графике образуется горизонтальная ступень. Если забутовку давали плохо, ступень эта растягивалась не на один день. И всего, таким образом, из 31—дней 6—7 бригада не могла выдавать топливо. Тем не менее 20 мая горняки смогли доложить: угля из одного забоя выдано 5630 тонн! Это на 600 тонн больше обязательства и в два с лишним раза больше плана. (Он на 31 день составлял 2728 тонн).

Можно сопоставить это достижение хотя бы с

итогом бригады 15-го участка. Там на 6 забоев дали 20 тысяч тонн. На 10-м же на один забой — 5600. Соответственно здесь было и забойщиков меньше — всего 12 на все четыре смены. Так что успех бригады Феофанова — это третья победа, третья восходящая ступень в борьбе за производительность забоя.

Не легко досталась эта ступень передовому коллективу. Пласт мощный, на котором работает бригада, отрабатывают по слоям. Тот, который берут сейчас, — третий по счету. А это значит, что под ногами у горняков не твердая почва, а заладочный материал. Трудно возводить крепления. Немало хлопот доставлял и прием закладки. Это потому, что нет на участке дренажной системы, и вся мелочь из забутовки заливалась выработку. Пути. Очистка их тоже отнимала лишние часы и смены.

Но горняки доказали, что «Мощный им покорился». Рекорд есть. Он — заслуга всей бригады и ее помощников — локогрузчиков, лесодоставщиков, слесарей. Но, как всегда, даже среди передовиков есть лучшие. Такими на участке считаются бригадирскую смену забойщиков, куда, кроме самого Василия Феофанова, входят Георгий Адабир и Петр Логунов. Руководили ими горный мастер Владимир Егорович Яворский. И, пожалуй, этот успех имеет основание — ведь фамилии Феофанова и Адабира можно увидеть на участке в списке ударников коммунистического труда. А звание это ко многому обязывает и хорошо характеризует людей.



НА СНИМКЕ: (слева направо) бригадир забойщиков В. А. ФЕОФАНОВ, горняки Г. М. АДАБИР, А. Ф. НЕДОБОРОВ, В. Ф. НЕДОБОРОВ, А. Т. КОМОВ, Ю. В. ПОНОМАРЕВ, В. А. НИКОЛАЕВ, М. М. МИНГАЗОВ, К. М. РАХМАНГУЛОВ, М. Т. ИЛЬЧУК.
Фото Ю. АЛЕКСАНДРОВА.

«Моя страна»

ЛАТВИЙСКАЯ НЕФТЬ

РИГА. Первая нефтяная вышка установлена в Латвии. Скважина, пробуренная недалеко от города Лиепая, уже начала давать ежесуточно до 4-х тонн нефти.

Анализ латвийской нефти показывает, что по своему составу она очень чиста и малозернистая. Ею заинтересовались химики. (ТАСС).

САМОЦВЕТЫ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

Владивосток. Дальний Восток может соперничать с Уралом по запасам самоцветов. Такой вывод сделали геологи, обнаружившие здесь крупные месторождения аметиста, горного хрусталия. Ценные минералы расположены в основном по берегам рек и в горах Сихотэ-Алиня.

(ТАСС).

«ДНИ И ЧАСЫ ОКТЯБРЯ»

ЛЕНИНГРАД. Революционно-историческая эпопея «Дни и часы Октября», которую подготовили к изданию в юбилейном году 28 ленинградских авторов, является продолжением творческих традиций, зародившихся в городе на Неве 50 лет назад. Тогда в жестоких сражениях за утверждение Советской власти писатели создавали коллективные сборники.

Авторы новой книги раскрывают внутренний мир героев, участников Великой Октябрьской социалистической революции накануне вооруженного восстания. (ТАСС).

ЗНАКОМЬТЕСЬ, НОВОУЛЬЯНОВСК

УЛЬЯНОВСК. Новый город Новоульяновск появился на карте области. Это бывший рабочий поселок, 10 лет назад на правом берегу Волги первыми поставили палатки геологи. От этих палаток и берега начало нынешний город с многоэтажными домами, асфальтированными улицами, скверами, промышленными предприятиями.

СТО УДАРНЫХ ДНЕЙ

МАГАДАН. На приисках Колымы началась массовая промывка золотоносных песков. По почину горняков прииска Малдяк сто летних дней промывки песков объявлены ударными. Сверхплановый металл будет внесен в фонд имени 50-летия Великого Октября. (ТАСС).

Коротко из-за рубежа

● На 20 мая зенитчики Вьетнамской Народной армии сбили в небе ДРВ 1923 американских самолета. Об этом сообщило агентство ВИА.

● Представитель штаба верховного командования Народной армии Вьетнама заявил, что американские агрессоры, подвергнув 19 мая бомбардировке и обстрелу центральные районы Ханоя сделали новый чрезвычайно серьезный шаг по пути эскалации войны.

● Вторжение американских войск в демилитаризованную зону во Вьетнаме — это серьезнейшее нарушение одного из основных положений Женевских соглашений 1954 года и провоцирование прямого столкновения с вооруженными силами Демократической Республики Вьетнам, пишет орган Компартии Англии газета «Морнинг стар».

● Три дня подряд у белого дома в Вашингтоне проходила демонстрация протеста против войны во Вьетнаме. Участники антивоенной демонстрации направили президенту Линкольну письмо с призывом немедленно прекратить агрессию.

● По данным, опубликованным в газете «Борьба», на конец 1966 года в Союзе коммунистов Югославии насчитывалось 1.046.018 членов.

● Более ста тысяч зрителей уже побывали на концертах гастролирующего в Австралии и Новой Зеландии Государственного русского народного оркестра имени Н. П. Осипова.

Австралийская пресса считает, что редко на чью-либо долю выпадал такой успех, какой повсеместно сопровождает этот оркестр. (ТАСС).

СЕЙЧАС В ГОРОДЕ, пожалуй, же найдешь ни одной школы, где бы не собирали материалы и документы о подвигах советского народа в годы Великой Отечественной и гражданской войн. Ребята хотят знать, как, какой ценой завоевывалась власть Советов. А узнавая, понимают, что герой — это ничуть не отвлеченное понятие. Он тут, рядом, растет, живет среди нас. Среди прокопьевских девчонок и мальчишек росли,

мальчишки и девчонки ненавистью к врагу, воспитывали в себе потребность в любую минуту быть готовыми к защите Родины.

Сейчас уже красные следопыты открыли в школах города 17 музеев, столько же оформлено уголков боевой и трудовой славы. К 50-летию Октября ребята решили выявить всех участников гражданской войны и всех, кто отстаивал революцию и огненные 40-е. А в музее 17-й школы открылся недавно новый отдел

братской могилы, пишут им письма. И клянутся, что «их покой никто не потревожит, святых могил никто не осквернит».

Движение красных следопытов настолько выросло в городе, что деятельность мальчишек и девчонок в этой области просто стала всеобъемлющей. Она вышла за рамки встреч с интересными людьми.

Мальчишки и девчонки с красными звездами узнают, пишут историю школы, улицы, пред-

ков истории и культуры основывались не только на краеведах, пусть войдут туда и красные следопыты. Это достойное пополнение.

А какую ценность представляется для прокопчан то, что сделали ребята 11-й школы! Они возвращали историю аэроклуба.

Славные страницы в историю прокопьевского комсомола вписываются красные следопыты школы № 48, собирая материал о 841-м санитарном полке, где сражались 120 девушек-прокопчанок, ушедших на фронт в 1942 году по путевкам комсомола.

Словом, то, что делают сегодня красные следопыты наших школ, это не просто пионерская игра. Это большая серьезная работа. По крупице создают мальчишки и девчонки историю Прокопьевска. Историю, в которой еще так много непрочитанных страниц. Открывающиеся в школах все новые уголки и музей боевой и трудовой славы — свидетельство того, что по плечам ребятам искать и заполнять белые пятна истории родного города, и потому уже сегодня они бы многое могли дать нашему городскому музею.

Интересен по своему содержанию музей в школе № 3. Бережно хранят ребята личные вещи бывших учащихся школы, погибших на фронте.

А 18-я школа больше, чем кто-либо работает в микрорайоне.

Ребята познакомились с людьми трудных и интересных судеб, с теми, кто делал и делает историю нашего города. Рассказы о них оформляются в рукописной книге «Жители микрорайона в борьбе за Советскую власть». Такая же книга и в 28-й школе.

Любовно ухаживают пионеры и комсомольцы школы № 70 за

приятия, наконец, города. И тут уже трудно отличить, где кончается работа красных следопытов и начинаются дела краеведов. Вот пример — 25-я школа. Ее питомцы прошли весь Кузбасс вдоль и поперек. В результате собран богатый материал об истории нашего края. Ребята учатся ценить и беречь красоту природы, памятники истории и культуры.

Интересно то, что они увлеклись историей геологии города. Разыскали первых геологов шахт, создали летописи предприятий рудника, к 50-летию собираются открыть краеведческий музей. В школе выступали чапаевец П. Г. Шаталов и участник разгрома троцкистско-зиновьевских групп в Сибири П. С. Игошин, бесстрашный разведчик Храмов и первые строители шахты «Красногорская» и ее поселка.

Пожалуй, стоит подумать над тем, чтобы создаваемые сейчас в школах города первичные организации обществ охраны памятни-



тому, что трудовой героизм советских людей не становится вдохновляющим примером. Поэтому и те могут ребята называть известных в нашем городе героями труда. И участие красных следопытов в работе, раскрывающее и подчеркивающее общественную сущность труда, весьма желательно. Опять же с помощью шефа — городского музея — можно избежать этой ошибки.

Отрадно сказать, что первый шаг к сближению со школьными музеями уже сделан. Скоро откроется при городском музее школа красных следопытов, краеведов и учителей-консультантов.

Приближается лето с веселыми пионерскими кострами и увлекательными походами. И хорошо, если бы городской музей уже сегодня дал направление неугасимым исследователям. Пусть маршруты походов пройдут по тем местам, где не было еще проложено ни одной туристской тропы. Тогда голсом гражданской войны заговорят с ребятами места партизан-прокопчан, места знаменитой пятой Чумышской дивизии. Пусть лето 1967 года станет большим поиском еще ненаенного, неизученного. Школьные музеи, комнаты, уголки, работая совместно с городским краеведческим музеем, откроют новые страницы в октябрьской истории Прокопьевска.

Л. ЧЕРЧЕНКО,
методист Дворца пионеров.

ОТКРОЮТСЯ НОВЫЕ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

учились будущие герои Советского Союза Черных, Селиванов, Шишкин. И оттого, что все они наши земляки, ближе и понятнее нам.

В тех же гимнастерках, в каких похоронены отцы, служить мальчишкам в армии. Им, мальчишкам 60-х годов, учиться искусству защищать революцию. Вот почему так много сегодня ребят с красными звездами на груди.

Красные следопыты отправляются маршрутами героев. И это не только дань уважения благородным потомкам тем, кто погиб, защищая сегодняшний мирный день. Ребята учатся у героев, проникаются их мировоззрением, их мироощущением, чтобы тоже однажды, когда понадобится, сказать: «Не пощадим жизни!» Экскурсии и покоры, встречи с очевидцами подвигов героев, памяток, создание уголков и музеев боевой славы — все это для того, чтобы всегда знали, помнили потомки, что такое война, чтобы сегодня проникались мальчики

«Они учились в нашей школе». Здесь материалы не только о тех, кто не вернулся с фронта, но и о тех из бывших учащихся, кто с честью выдержал суровые испытания и сегодня трудится на производстве.

Интересен по своему содержанию музей в школе № 3. Бережно хранят ребята личные вещи бывших учащихся школы, погибших на фронте.

А 18-я школа больше, чем кто-либо работает в микрорайоне.

Ребята познакомились с людьми трудных и интересных судеб, с теми, кто делал и делает историю нашего города. Рассказы о них оформляются в рукописной книге «Жители микрорайона в борьбе за Советскую власть». Такая же книга и в 28-й школе.

Любовно ухаживают пионеры и комсомольцы школы № 70 за

приятия, наконец, города. И тут уже трудно отличить, где кончается работа красных следопытов и начинаются дела краеведов. Вот пример — 25-я школа. Ее питомцы прошли весь Кузбасс вдоль и поперек. В результате собран богатый материал об истории нашего края. Ребята учатся ценить и беречь красоту природы, памятники истории и культуры.

Интересно то, что они увлеклись историей геологии города. Разыскали первых геологов шахт, создали летописи предприятий рудника, к 50-летию собираются открыть краеведческий музей. В школе выступали чапаевец П. Г. Шаталов и участник разгрома троцкистско-зиновьевских групп в Сибири П. С. Игошин, бесстрашный разведчик Храмов и первые строители шахты «Красногорская» и ее поселка.

Пожалуй, стоит подумать над тем, чтобы создаваемые сейчас в школах города первичные организации обществ охраны памятни-

РАСТУТ ЭНТУЗИАСТЫ

Недавно во Дворце пионеров проходил смотр работы кружков. В день открытых дверей кружковцы демонстрировали свои достижения. Гости Дворца пионеров смотрели выставку работ умелцев. Вот действующие модели аэросаний, микрокиклете, подъемного крана. Здесь же дневной фильмоскоп (для показа учебных фильмов при дневном свете). Сделали все это юные техники. Их в кружке 80 человек. А сварочный трансформатор — дипломная работа Саша Бурмакина.

Кружки Дворца пионеров готовят инструкторов для школ. Так, например, из числа умелцев художественной вязки 12-и из них уже присвоено это звание, и летом девочки сами будут обучать искусству вязания ребят в пионерских лагерях.

Коля Галин и Вова Фрицлер, Сержа Кроморов и Толя Аватян — общепризнанные художники. Их работы демонстрировались на выставке как лучшие. Мальчишки собираются поступать в художественное училище.

Интересны работы судо- и авиамодельного кружков. Здесь даже радиоуправляемые модели. И это уже заслуга радиокружковцев. Надо сказать, что во Дворце пионеров установлена хорошая взаимосвязь между кружками. Благодаря этому сделана, например, радиоуправляемая

мая модель торпедного катера. Автор ее — Лобунец Юрий, 9-классник 17-й школы.

Хороши яхта Толи Мартакова, речное судно «Велга» Юры Узречной, буксир Игоря Клеша, яхта класса «Н» Жени Рун. На выставке демонстрировались и работы начинающих судомоделистов — учащихся 4—5 классов.

А в кружке автомоделей ребята не только делают, скажем, модели гусеничного кордового автомобиля с двигателем внутреннего сгорания, но и готовятся к сдаче экзаменов на получение права водить машину.

В кружке «Юный переплетчик» занимается 27 человек. 15 из них уже стали инструкторами. Люба Шахторина теперь уже самостоятельно переплетает книги, журналы. Галия Бутова, Нина Файс, Галия Симахина, Андрюша Егоров выполняют сейчас любые работы. Это они переплели в школах классные журналы, в библиотеке — 162 книги.

Смотр показал, что в кружках Дворца растут настоящие энтузиасты своего дела — будущие инженеры, техники, судостроители.

Заключительным этапом смотра был смотр художественной самодеятельности. Надо сказать, что хорошие малочислены. Мало мальчиков в нем. Недостаток и в том, что нет в самодеятельности Дворца юбилейной направленности.

Театр имени Ленинского комсомола выехал на свои летние гастроли. Ленинск-Кузнецкий, Анжеро-Судженск, Юрга, Маринск — вот города, где вам предстоит работать.

Одной из задач нашей гастрольной поездки считаем обслуживание сельского зрителя. Мы будем встречаться с участниками сельской художественной самодеятельности и проводить систематические консультации.

Надо ли говорить, что нынешний театральный сезон — необычный для нашего коллектива. Приближается великая

дата 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Мы полны дум и забот о достойной встрече славного юбилея социалистической

отчизны.

В нынешнем театральном сезоне наш коллектив показал прокопьевскому зрителю такие спектакли, как «Тяжкое обвинение», «Прощание в июне», «Волчья тропа», «Судебная хроника», «История одного миллиона» и другие.

Не все эти пьесы равнозначны по своим драматургическим качествам, но все они преследуют цель, которую мы поста-

вили перед собой, — показать нашу действительность, ее героев и творцов. Насколько это нам удается, судить, конечно, зрителю.

Нас часто упрекают в том, что в составе нашего театра мало молодежи. Кажется, в этом году удалось добиться перелома. В состав труппы приняты молодые актеры. Среди них: Н. Киндяков, Ю. Жуковский, Кауль, Н. Арапьев, Н. Кривушин, Трусков. Если к актерам, которые пришли к нам нынче, добавить группу молодежи, уже несколько лет работающую у нас, получится,

что больше, чем наполовину, состав молодежный.

Минувший сезон отмечен рядом интересных актерских работ: Н. В. Локтюновой в спектакле «Все мои сыновья», А. И. Башеву и П. И. Федченко в «Волчьей тропе», А. П. Хлебникову в «Прощание в июне» и других. Не прошел впустую год и для молодых актеров. Они создали на сцене запоминающиеся образы. Например, Н. Киндяков (Колесов «Прощание в июне»), Г. С. Аверьянова (Ольга «Волчья тропа»), Ю. Жуковский в спектакле «Цыган», игравший роль

Бани, обнаружил сценическое обаяние, искренность, темперамент.

Я назвал лишь отдельные актерские удачи. Их было значительно больше. И, я думаю, зрители Прокопьевска сами их заметили и оценили.

Прокопчанам, наверное, не безинтересно узнать, с чем театр возвратится, что будет на его афишах в новом сезоне.

В гастрольной поездке мы подготовим еще два новых спектакля, а к 50-летию Великого Октября готовим «Разлом» Лавренева.

Г. ЛЕГКОВ,

ИДЕТ ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА



На этом снимке вы видите молодежь завода «Электромашина» у книжного прилавка. В дни книжной эстафеты, которая предусматривается программой фестиваля молодежи Кузбасса, на предприятии было продано литературы на 236 рублей.

Активное участие в продаже книг приняли комсомолки Неля Малеева, Раиа Шишкова, Галия Золотарева, Алла Осипова и другие. Они торговали литературой в цехах. А Света Калинина, Лена Нестеренко и Тамара Майорова организовали продажу книг на территории завода.



В дни книжной эстафеты предполагалось определить лучших распространителей. Лучшими на заводе названы Света Калинина и Раиа Шишкова. Фото В. Мигилева.

ПЕРЕД ДОРОГОЙ ТЕАТР

ОБЪЕКТ ПРИСТАЛЬНОГО ВНИМАНИЯ

60 тысяч тонн! Столько сверхпланового угля отправили потребителям за четыре месяца юбилейного года горняки Прокопьевского рудника. Итог не плохой. Но он мог бы оказаться еще более весомым, если бы на шахтах сполна использовали каждую минуту и не допускали потерь рабочего времени. А их потерь, немало, особенно у мастеров-взрывников. Подсчеты показали, что эта категория рабочих в тресте Прокопьевскому обычно простоявает до 40 процентов от общего времени, в тресте Кировуголь — свыше трети смены.

Это, конечно, волнует горняков и прежде всего самих взрывников. Они изыскивают пути устранения потерь времени, предлагают различные варианты. Интересные мысли, например, высказал в статье «Быть в комплексе» («Шахтерская правда», № 19) секретарь парторганизации участка буро-взрывных работ шахты имени Калинина В. Князев. Мастера-взрывникам работать вместе с проходчиками и забойщиками, расформировать участки БВР — вот суть его предложений. Это якобы поможет до минимума свести потери времени у взрывников, повысит темпы угледобычи и проходки подготовительных забоев.

Статья В. Князева вызвала у горняков и инженерно-технических работников рудника противоречивые отклики, о чем можно судить хотя бы по многочисленным письмам, которые приходят в редакцию с шахт. Часть авторов целиком и полностью соглашается с В. Князевым.

Пругие же не разделяют мне-

ния для угледобывающих предприятий, опасных по газу и пыли. Следовательно, задача должна сводиться не к их ликвидации, а к устранению причин, дезорганизующих работу горняков. Несвоевременное снаажение закладочным материалом, порожняком, нехватка воды для орошения выработок, неудовлетворительная организа-

ция перевозки на месячный замер, — заявляет А. Н. Клименко, — тогда мастера-взрывники будут заняты всю смену.

Безопасность труда — прежде всего! Вот основная тема письма тов. Сыренкова с шахты «Зиминка 3—4». Он согласен с В. Князевым и говорит, что комплекс дает положительные результаты, но приемлем в определенных условиях и его нельзя внедрять повсеместно.

Примерно такого же мнения придерживается и тов. Некрасов с шахты «Зенковские узлы».

Группа авторов — тт. Халиков, Нургалиев, Глухов с шахты «Черная гора» — предлагает повысить личную ответственность мастеров-взрывников и предоставлять им больше самостоятельности.

Здесь изложена только суть писем. Высказанные ими участок производства, о том, как организовать четкий труд. Тов. Колесников рассказывает: «После взрывных работ мы, мастера-взрывники, сообщаем по телефону технадзору нашего участка о состоянии забоя. Исходя из этого, начальник или его помощник делают правильную расстановку взрывников».

«Я считаю, что все очистные и подготовительные бригады

и подразделения должны быть обектом пристального внимания со стороны отделов труда и заработной платы шахт города.

КОЛОНКА ПИСЕМ

1967

ЧЕТЫРЕ ГОДА — СРОК НЕМАЛЫЙ

Почти четыре года живем мы в микрорайоне на Тыргане по улице Желтовского, № 2. Все эти годы в квартирах на пятом этаже нет воды. Вначале нам говорили, что это временное явление. Но ведь прошло четыре года, за это время можно было бы устранить все неполадки.

Мы не просим невозможного, чтобы вода в квартирах была постоянно, нам достаточно и того, чтобы можно было делать запас воды раз в сутки. Обидно и то, что при общей экономии воды в городе в нашем доме на нижних этажах наблюдаются большие утечки питьевой воды в канализацию.

Очень просим помочь нам решить вопрос с водой. ПУШКАРЕВ, СВЕЖИНИНА и другие жильцы дома.

ЭТО НЕ МЕЛОЧИ

Девять лет прошло с тех пор, как выбрали меня председателем уличного комитета по улице и переулку Путейским. И все эти годы я вместе с друзьями пытаюсь навести здесь порядок — озеленением, благоустройством улицы. Но одним нам, без помощи погрузочно-транспортного управления (совместно с которым мы должны благоустраивать улицу), справиться трудно. Улица широкая, немощеная. Зимой, когда все покрыто толстым слоем снега, хорошо. Но с наступлением весны и осенью, как говорится, хоть плачь — грязь такая, что даже хлеб к нашему магазину невозможно подвезти без трактора. А всего-то такой дюжины 200 метров.

Очень плохо поставлен контроль за расходом воды в большинстве ЖКО города. Проверкой, проведенной в декабре и апреле по жилфонду ЖКО шахт «Зиминка-Капитальная», «Зиминка 3—4», «Красногорская» и № 8, установлено, что в половине обследованных квартир запорная арматура неисправна и имеются утечки. «Чемпионом» в этом смысле является ЖКО «Зиминки 3—4». Здесь только в апреле из-за утечек потеря воды составила 68 тысяч кубометров. А всего по четырем ЖКО — 87,4 тыс. кубометров.

Большими транжирами питьевой воды являются и продовольственные ОРСы. Имеющиеся в них магазинах холодильные установки работают на питьевой воде, которая собирается в канализацию. А при небольших затратах воды можно закольцевать, что быстро окунут стоимость сооружений для ее охлаждения.

Большими транжирами питьевой воды являются и продовольственные ОРСы. Имеющиеся в них магазинах холодильные установки работают на питьевой воде, которая собирается в канализацию. А при небольших затратах воды можно закольцевать, что быстро окунут стоимость сооружений для ее охлаждения.

Таких недостатков можно найти в нашем городе еще очень много. И все это говорит лишний раз, что улучшение водоснабжения города в существующих условиях — дело реальное. Но за него надо браться всем предприятиям, организациям, учреждениям и, конечно, общественности города, народным контролерам. Установка на шахтах и заводах удельных норм расхода воды, ее повторное использование, помощь рационализаторов, использование скважин, своеобразный ремонт всей сантехнической аппаратуры и другие меры помогут не только ощущенно улучшить водоснабжение, но и сберечь тысячи рублей государственных средств, которые сейчас из-за халатности хозяйственников летят на ветер.

Д. СИРОТЕНКО.

Детям нужна спортивная площадка

На улицах Хабаровской, Землячки, Завьяловской, Индивидуальной, Бажева, Партизанская живет много детей школьного и дошкольного возраста. Хоть и есть у каждого свое любимое дело, но все дети одинаково увлечены спортом. Была у нас спортивная площадка, где летом мы играли в волейбол, футбол или просто в мяч, а зимой — в хоккей. Но вот шахта № 5—6, на горном отводе которой находилась спортивная площадка, понадобилась эта территория. Площадку вслали. Теперь здесь будут садить картофель. А нам, ребятишкам, осталась только проезжая часть дороги.

Просим помочь нам вернуть спортивную площадку, ведь скоро каникулы.

САША УФИЛЬМАН, ОЛЕГ БУТОВ и другие ребята.

«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»

• 3 стр. • 23 мая 1967 года.

ДЛЯ НУЖД ВСЕГО ГОРОДА

Что значит водоснабжение для нашего города, известно, наверное, каждому его жителю. По этому вопросу неоднократно высказывалась наша газета, проводилось много совещаний. Но поскольку водоснабжение города, до сих пор, оставляет желать много лучшего, городской комитет народного контроля провел семинар со всеми работниками предприятий, учреждений и ЖКО, от которых зависит упорядочение использования воды из горводопровода.

Цель семинара, как и этого материала в газете, привлечь внимание общественности к экономии воды с тем, чтобы улучшить снабжение населения ею при действующих сегодня мощностях системы водоснабжения воды из горводопровода.

Каково же положение с поставкой воды в городе и ее использованием?

Жители и предприятия Прокопьевска получают воду из нескольких источников, основным из которых является Карапчумышское водохранилище. Мощность всех гидросооружений уже дважды увеличивалась. Сейчас идет строительство третьей очереди.

Из общего годового плана поставки воды, гидроузлом только плановые потери составляют 3,5 млн. кубометров. Или проще, 257 тыс. рублей ежегодно пропадают без всякой пользы. На Прокопьевск за год подается 23,4 млн. кубометров воды. И половина ее идет на предприятия. Это одна из основных

причин недостаточного водоснабжения населения.

Дело в том, что на большинстве предприятий с пуском первой и второй очереди городского водопровода забросили имеющиеся у них скважины, источники и очистные сооружения и стали даже для технических целей использовать очищенную питьевую воду. И вот в итоге получается, что при подаче в город воды по 110 литров на душу населения в сутки, ее хватает.

Как исправить положение сегодня, не дождаясь окончания строительства третьей очереди гидросооружений. Ответом могут служить сейчас дела на заводе «Электромашин». Несколько лет назад это предприятие называлось в числе штрафников, сверх всяких норм перерасходующих воду. Но вот на заводе завели строгий учет расхода воды, обратились к рационализаторам.

Положение резко изменилось. Если в апреле 1965 года было израсходовано 192 тыс. кубометров воды, в апреле 1966 г. — 78,1 тыс. кубометров, то в апреле этого года — 59,4 тысячи кубометров. Потребление воды снижено более чем в три раза!

Достигла этого следующими мерами. В конце 1965 года для учета расхода воды на главных водах поставили водомеры. Потом рационализаторы предложили воду после охлаждения компрессоров вместо чистой подавать в гальванических ваннам: экономия составила 300 кубометров в сутки.

Затем охлаждающая вода стала с печей использовать в пульверизационных камерах и т. д. На технические нужды пустили неочищенную воду из Новокузнецкого водопровода. И в конечном итоге потребление питьевой воды было уменьшено, как уже сказано, более чем в три раза. Для лучшего водоснабжения населения это стало большим плюсом.

А работникам завода за экономию будет выплачено 5 тыс. рублей премии.

По-хозяйски используют воду работники ЖКО КузНИИ. В жилфонде института заведены не только строгий учет фактического расхода воды, но и состояния разводящей сети, запорной арматуры. Для того чтобы в случае повреждения

появления утечек сразу принимались меры, здесь заведена книга записей повреждений, постоянно имеются дежурные слесари, которые немедленно приходят ремонтировать. Если в каком-либо из домов замечен перерасход воды, проводится общая проверка разводящей сети, санузлов и т. д. Все неисправности устраняются. И вот общий итог: если с начала этого года плановый расход воды в ЖКО должен быть 56 тыс. кубометров, то израсходовано ее только 35,4 тысячи, т. е. экономия составила 20,6 тысячи кубометров.

Надо отметить, что и обеспечение водой в этих домах, благодаря хорошему состоянию сети, лучше, чем в других ЖКО этого же района на Тыргане.

Экономят питьевую воду за последние время и на таких предприятиях, как, например, на шахте «Красногорская», рудо-ремонтном заводе, мебельной, табачной и кондитерской фабриках, в Усатском карьереуправлении, на заводах «Продмаш» и механическом. Здесь с начала года израсходовано воды меньше лимита.

К сожалению, так не везде. На многих из предприятий вообще не знают, сколько получают воды: не имеют измерительных приборов. А там, где они есть, приборы не мешают большими перерасходами и, следовательно, ухудшению водоснабжения населения.

Потери воды, кроме предприятий города, которые, как уже сказано, ежесуточно забирают половину всего объема, допускаются в сетях, принадлежащих садам, яслям, школам, больницам и другим учреждениям. В этих организациях занимаются профилактикой водопроводной сети, совершенствуют некому. Так, в школе-интернате № 64 не только неисправные бачки в санузлах, но даже нет вентиляй и кранов.

Вопрос обслуживания водометных водопроводов в школах, больницах и других учреждениях требует немедленного решения.

Также незамедлительно надо найти решение и о водометных водопроводных линиях, выстроенных в свое время для снабжения водой шахт и поселков. Они, как правило, никем

не обслуживаются и являются предметом постоянных препирательств между предприятиями и водоканалстром. Линии эти надо привести в порядок и сдать водоканалтресту. Но, несмотря на давно принятые по этому поводу решения горисполкома, они не передаются и служат источником больших потерь воды, а следовательно и государственных средств.

Очень плохо поставлен контроль за расходом воды в большинстве ЖКО города. Проверкой, проведенной в декабре и апреле по жилфонду ЖКО шахт «Зиминка-Капитальная», «Зиминка 3—4», «Красногорская» и № 8, установлено, что в половине обследованных квартир запорная арматура неисправна и имеются утечки. «Чемпионом» в этом смысле является ЖКО «Зиминки 3—4». Здесь только в апреле из-за утечек потеря воды составила 68 тысяч кубометров. А всего по четырем ЖКО — 87,4 тыс. кубометров.

Большими транжирами питьевой воды являются и продовольственные ОРСы. Имеющиеся в них магазинах холодильные установки работают на питьевой воде, которая собирается в канализацию. А при небольших затратах воды можно закольцевать, что быстро окунут стоимость сооружений для ее охлаждения.

Таких недостатков можно найти в нашем городе еще очень много. И все это говорит лишний раз, что улучшение водоснабжения города в существующих условиях — дело реальное. Но за него надо браться всем предприятиям, организациям, учреждениям и, конечно, общественности города, народным контролерам. Установка на шахтах и заводах удельных норм расхода воды, ее повторное использование, помощь рационализаторов, использование скважин, своеобразный ремонт всей сантехнической аппаратуры и другие меры помогут не только ощущенно улучшить водоснабжение, но и сберечь тысячи рублей государственных средств, которые сейчас из-за халатности хозяйственников летят на ветер.

Нам отвечают

На заметку «Когда в товарищах согласия нет», где шла речь об очистке железнодорожных вагонов, в которых вывозят породу с ЦОФ «Коксовая-1», ответил редакции начальник производственного отдела треста Кузбассуглеобогащения тов. Барабиков. Он сообщил, что согласно действующим положениям очисткой вагонов должно заниматься погрузочно-транспортное управление.

Этим управлением приняты меры по очистке вагонов.



Искренняя дружба связывает монгольский и советский народы. К работающим в Монгольской Народной Республике советским специалистам часто наведываются монгольские друзья. Они делятся своими успехами, рассказывают о своей стране. Нередко такие встречи заканчиваются импровизированными концертами.

На снимке: местные жители в гостях у советских геологов (Дзабханский аймак).

Фото А. Спиркина.

Фотохроника ТАСС.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПЯТНИЦА, 26 мая

11.00 «Смуглые леди советов». Телеспектакль. 19.00 Телевизионные новости. 19.15 Киножурнал. 19.25 «Смуглые леди советов». Телеспектакль. 20.00 «Невилычи на полях». Научно-популярный фильм. 20.15 Дневник полевых работ. 21.00 Концерт по заявкам тружеников сельского хозяйства.

СУББОТА, 27 мая

18.00 «Храбрый портняжка». Мультипликационный фильм. 18.15 «Саша+Маша». Передача вторая. 18.45 «Звери на арене». Телевизор. 18.55 Международное обозрение. 19.25 Киножурнал. 19.35 «Как ожгла фотография». Научно-популярный фильм. 19.45 «Игрок». Фильм-оперетта. 21.15 Телевизионные новости. 21.30 Эстрадный концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 мая

17.00 «Петух и краски». Мультипликационный фильм. 17.15 Сельские ребята. 17.25 «Граница на замке». Телефильм Кемеровской студии телевидения. 17.55 «Партизанские кукушки». Художественный фильм. 19.30 Святой — День химика. 21.00 «26 бакинских комиссаров». Художественный фильм.

Сегодня

КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал — Новый художественный фильм «Выстрел» (9-30, 11-15, 1, 2-45, 4-30, 6-15, 8, 9-45). Малый зал. Новый художественный фильм «Не самый удачный день» (10, 11-45, 1-30, 3-45, 5-15, 7, 8-45, 10-20). Зал хроники — Альпийская баллада (10-30, 12-30, 2-10, 4, 6-30, 8-20, 9-50).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Спартак — первая серия (10, 12, 2-10, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК» Вдали от Родины (12, 4, 6, 8, 10). Буря над Азией (10, 2).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Горький рис — дети до 16 лет не допускаются (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД» Слово имеет прокурор (12, 4, 6, 8, 9-40). Я вам пишу (10, 2).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Широкозранный фильм Не забудь... станция Луговая (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА

Мечта моя (3, 5, 7, 9).

Драматический театр им. Ленинского комсомола

ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ

ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ

КУЗБАССА

29, 31 мая — Моя прекрасная леди На рассвете

Начало спектаклей в 19 часов 30 минут.

Касса открыта с 13 до 20 часов.

КОНТОРА БЛАГОУСТРОЙСТВА имеет в продаже семена газонных трав.

Обращаться: ул. Линейная, 30.

Приглашают на работу:

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА — шофер на грузовую автомашину, сторожа, медсестер, санитарок.

КИСЕЛЕВСКАЯ АВТОБАЗА для работы в г. Прокопьевске — рабочих следующих смен: гальваникостей — газосварщиков медников, электросиловика автослесарей. Для строительства гаража — плотников, каменщиков (пенсионеров).

Обращаться: автоколонна № 5 (район шахты «Зиминка 3—4»).

ЗАВОД РТИ срочно — составителей смеси, каландровщиков, вулканизаторщиков, сторожа детсада.

Обращаться: Березовая Роша, ул. Конармейская, № 1, с 9 до 4 часов дня.

ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА № 2 — электрика, рабочих, дворника. Обращаться по адресу: Тырган, ул. Карьерная, 46.

ВНОВЬ ОРГАНИЗОВАННОЕ ШАХТОМОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ — кочегаров паровых котлов, электрослесарей, трактористов — экскаваторщиков, путевых и дорожных рабочих.

Обращаться по адресу: остановка «Вокзальная», дорожно-строительное управление и Зенковский асбесто-бетонный завод.

УПРАВЛЕНИЕ ПРОКОПЬЕВСКОГО ТРАМВАЯ на сезонную работу — рабочих службы пути, на постоянную — мастеров пути, плотников, разнорабочих.

Обращаться: в отдел кадров, ул. Серова 57.

ДЕРЕВООБДЕЛОЧНЫЙ ЗАВОД ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА № 1 — десятников, знакомых с лесопилением, лесодобывщиками-такелажниками, стропальщиками, столярами, рамщиками и разнорабочими на постоянную и временную работу.

Оплата труда сделная.

Обращаться по адресу: ул. Искусства, 18 (район поселка Тырганские уклоны).

ДЕТСКОЕ ЛЕЧЕБНОЕ ОБЕДИНение № 2 — санитарок, прачек.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ на строительство и ремонт жилья — каменщиков, бетончиков, землеволов, боярдия, разнорабочих; временно — рабочих в строительно-комплексные бригады.

Обращаться в отдел кадров после 2-х часов дня, ежедневно.

ЗАВОД «ЭЛЕКТРОМАШИНА» — токарей, формовщиков, электромонтеров, плотников, грузчиков, работников в охране. В отдел капитального строительства — каменщиков, штукатуров — маляров.

Обращаться в отдел кадров завода.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АВТОБУСНЫЙ ПАРК — вулканизаторшика, электрика-силовика, медника-жестянщика, штукатурка-каменщика.

КИСЕЛЕВСКОЕ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ — кочегаров паровых котлов, электрослесарей, трактористов — экскаваторщиков, путевых и дорожных рабочих.

Обращаться по адресу: остановка «Вокзальная», дорожно-строительное управление и Зенковский асбесто-бетонный завод.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРМОЛЗАВОД обращается к населению с просьбой — срочно возвращать на приемные пункты стеклоподсуду — бутылки емкостью 0,5 л, 0,25 л, 1 литр, банки 0,5 л, 0,2 л.

МЕДСАНЧАСТЬ ШАХТЫ «КОКСОВАЯ-1» — срочно бухгалтера-расчетчики, знакомого с учетом бюджета.

Обращаться по адресу: медсанчасть шахты «Коксовая-1».

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГЕОЛОГОРАЗВЕДОЧНАЯ ПАРТИЯ — плотников, каменщиков, буровых мастеров, рабочих, слесаря.

Обращаться: ул. Ужурская, 8, остановка трамвая «Изопропонит».

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефоны редактора — 2-30, отв. секретаря — 6-52, отдела промышленности и транспорта — 10-17, АТС — 41-98, отдела партийной жизни — АТС — 53-59, отдела культуры и быта — 13-20, отдела писем — 3-68.

Прокопьевская горнография Кемеровского управления по печати, ОП09125.

Японское судостроение сегодня и завтра

Около половины тоннажа всех построенных в прошлом году в мире судов произведено на японских верфях. В настоящее время Япония не только прочно удерживает свое первое место в мире по судостроению, но и полностью обеспечила заказами эту отрасль промышленности на несколько лет вперед. В 1966 году с японских стапелей сошли суда общим водоизмещением около 6.740 тысяч тонн. Ведущими судостроительными компаниями Японии являются «Исикавадзима-Харима», «Мицуи дзосэн», «Хитати дзосэн» и «Кавасаки дзосэн». На их долю приходится около двух третей всех строящихся и ремонтируемых в стране судов. По общему тоннажу строящихся судов эти компании намного превосходят трех ближайших соперников Японии — Германию, Швецию и Англию вместе взятые.

Японские судостроители в настоящее время много внимания уделяют планам строительства крупнотоннажных судов и особенно танкеров. Они считают, что в ближайшее время танкеры водоизмещением 220—230 тысяч тонн станут обычным явлением. Поэтому главный упор в своих планах на будущее они делают на сооружение доков-гигантов, на которых можно было бы строить корабли водоизмещением до 500 тысяч тонн. Строительство одного такого дока уже начато компанией «Мицуи дзосэн» в префектуре Тиба.

Юрий ВДОВИН,
корреспондент ТАСС.

В Барнауле 7 июня 1967 года состоится тираж выигрышей по четвертому выпуску денежно-вещевой лотереи 1967 года. В тираже будет разыграно 100 автомобилей «Москвич-408», 450 мотоциклов, 250 мопедов «Рига-3», 100 пиянино, 2600 холодильников и много других ценных вещей. В отличие от лотерей прошлых лет почти в три раза увеличено количество вешевых выигрышей — разыгрываются автомобили «Волга», мотороллеры «Вятка».

Сейчас все сберегательные кассы производят выплату выигрышей лотереи третьего выпуска. Предъявлено к оплате много «счастливых» билетов.

Забойщик второго участка шахты «Коксовая-1» М. И. Максимов купил всего один лотерейный билет и выиграл «Москвич-408». Холодильники стоимостью в 275 рублей получили по билетам плотник 3-го строительства № 2 треста ПШС И. И. Гамзин, финансовый работник Р. Н. Якупова, домохозяйка Т. И. Литвинова и другие. Работница Центрального райисполкома В. Г. Токарева выиграла стиральную машину.

До очередного тиража денежно-вещевой лотереи осталось чуть больше двух недель. Спешите приобрести билеты, ведь среди них немало «счастливых».

М. СИДОРОВА,
зав. центральной
сберкассой № 2365.

Редактор В. Л. БАРИНОВ

ЦЭММ треста Кировуголь — токарей — универсалов, мотороллеристов, тракториста на трактор ТТ-2, инженера — конструктора, (оклад 138 руб.), техника на должность мастера горношахтного оборудования (оклад 138 руб.), грузчиков. Транспортом обеспечиваются.

Обращаться: Яспая Поляна, ЦЭММ.

ЗЕНКОВСКОЕ ШСУ — плотников — бетончиков, квалифицированных каменщиков.

Обращаться: пер. Молочный, контора Зенковского ШСУ.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД — квалифицированных токарей, обрубщиков, формовщиков, каменщиков, плотников, строимастеров и автомобилистов, уборщицы на завод и в пионерский лагерь, грузчиков и разнорабочих для работы в цехах и в пионерском лагере.

Обращаться в отдел кадров завода.

РЕМСТРОИУПРАВЛЕНИЕ № 4 — плотников, отделочников, каменщиков, слесарей, грузчиков (мужчин), на временную работу — разнорабочих (женщин), сварщика, срочно — кочегаров на котлы средней мощности (заработка плата в летний период 140 рублей).

Обращаться по адресу: ул. Фасадная, 26, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Администрация, профсоюзная организация городской больницы № 2 выражают соболезнование сотрудникам больницы Савенковой Ниине Григорьевне по поводу смерти ее мужа САВЕНКОВА Николая Калиновича.

Заказ 4394 Тираж 43000 экз.